
Vprašanje. 
{Iz cikla Sibirske povesti.) 

Napisal L. Knud Fredrik. — Poslovenil 
Jaklič. 

Ko je Ivan Meredič premeril štiri ko
rake dolgo razdaljo od okna do vrat že ti
sočkrat, se je vstopil pred vrata in pritisnil 
uho na ključavnico. 

Glasno in težko, kakor bi hoteli vzbu
diti celo poslopje, so odmevali enakomer
ni koraki straž po hodnikih, in to je Ivan 
Merediča čim dalje bolj jezilo. Kako je on 
črtil te samozavestne, ropotajoče korake, 
ki o tolkli težko podkovani po kamnitih 
ploščah, kakor bi oni vladali vesoljno Ru
sijo, 

Koraki so se bližali njegovi celici. Te 
kor»kc je posebno dobro poznal; bili so 
rdečelasega Vasilija Persenobova, kateri 
je vedno zelo pazljivo gledal nanj. Ko bi 
mogel temu širokoustnemu tepcu zaviti 
vrat, to bi bila slast. 

Toda Ivan Meredič je bil premoder, 
da M izdal svoje misli. Odkar so mu v Po
lonskem raztrgali hrbet s knuto, ker je bil 
ječarju zagnal v glavo lonec smrdeče god
le, od takrat ni ne z besedo, ne z obrazom 
izdal svoje misli in kaj občuti. 

Sedaj so se Persenobovi koraki usta
vili pred njegovimi vratmi. Ivan Meredič 
fe dobro vedel, kaj bo sledilo in naglo se je 
vl«xiel lia i\i\tt\ irnn nr irnn T« $o 10 vorr»7_ 

LISTEK. lalo okno v vratih in rdečelasi Vasilij je 
pomolil svojo glavo skozi, 

Ivan Meredič je zaprl oči, ker ni ho
tel z njimi izdati jeze in srdu, ki se je po
dil po njegovih možganih. 

»Zakaj že spiš, Ivan Meredič?« se je 
oglasil Vasilij Persenobov tiho in pridu
šeno. 

»Stopi semkaj«, je nadaljeval, ko je 
Ivan Meredič začudeno odprl oči, »nekaj 
ti povem. Stopi no semkaj!,.. Ali morda 
poznaš?« 

In zašepetal je ime tako tiho, da ga 
Ivan Meredič pri najboljši volji ni mogel 
umeti. Ivan Meredič je ostal miren na le
žišču in se delal, kakor bi Vasilijevih be
sedi sploh ne umel. Vedel je dobro, da je 
kaznjencem pod smrtno kaznijo prepove
dano se pogovarjati s čuvaji; in čul je bil 
krik, kateremu je sledil strel, ker je sta
ri kmet Petrov neprestano nagovarjal 
stražnika. In poleg tega rdečelasemu Vasi
liju ni mnogo zaupal. Zato je bilo boljše. 

»Stopi no vendar!« je priganjal Vasi
lij Persenobov, »nimam dosti časa, ker mo
ram dalje«. 

Koraki so se culi po hodniku. Bil je 
poročnik Nikolaj Gregorovič. Predno je 
mogel Vasilij Persenobov zapreti okno, je 
že prihajal poročnik izza vogala. Stopal je 
naglo. Vasilij Persenobov je zaprl okno in 
pozdravil. 

»Kaj je pes govoril?« je vprašal čast
nik in pristavil je potihem: »Se ti zopet ni 
posrečilo ga napeljati k pogovoru?« 

Njegove oči so se zapičile v stražni
kov obraz. Vasilij Persenobov je molčal, 
težko je bilo uganiti, ali iz zadrege ali iz 

»Govoril ali še celo razsajal, tega ne; 
samo enkrat sem pogledal!« je naglo javil 
častniku, da je jetnik čul v celici, in poti
hem je pristavil: »Še vedno je nezaupljiv«. 

>Je že dobro«, je dejal na glas Nikolaj 
Gregorovič, a potihem je pristavil: »Tepec 
si, Vasilij! Zvedeti moram, če je ta Ivan 
Meredič kdaj poznal neko Olgo Meredič. 
Umeješ?! Potrudi se!« 

S tem se je obrnil in odšel s hitrimi 
koraki v svojo sobo, ki je ležala.na koncu 
hodnika. 

Medtem ko je Nikolaj Gregorovič 
skrbno privlekel izpod postelje železno 
skrinjico, potem ko je skrbno zaklenil vra
ta, zagrnil okna, je pričel brskati in pre
gledati stare obledele papirje, je stopal 
Vasilij Persenobov z odmevajočimi koraki 
po dolgem hodniku in si ubijal svoje mož
gane z mislimi. 

»Kaj je hotel častnik od njega? Zakaj 
je hotel zvedeti, če ta Ivan Meredič pozna 
neko Olgo Meredič, in kdo je ta Olga Me
redič. In če je stvar dobra ali slaba, ki jo 
namerava Nikolaj Gregorovič s tem Iva
nom Meredičem?« 

In ni si mogel podati jasnega odgovo
ra in vedno bolj čutil, da ima Nikolaj Gre
gorovič drugačne misli od njega. In odločil 
se je storiti, kar se mu bo zapovedalo. 

Zopet se je bližal Meredičevi celici in 
šumnc je odprl okno. 

Z ostrim očesom je pazil Ivan Mere
dič na vsako stražnikovo kretnjo, in ko 
je prvič dospel na konec dolgega hodnika, 
je naglo potegnil izpod prične precej dolgo 
vrv in jo položil na tla. Segala je trikrat 
od okna do vrat, in nazadnje od okna do 
' ! : : ... 

In ko je Vasilij dospel drugič na ko
nec hodnika, je stopil Ivan Meredič k oknu 
in z lahkoto potegnil dvoje železnih palic 
iz okna in ju zopet pritrdil. 

In ko je Vasilij Persenobov pogledal 
drugič skozi okno, je Ivan Meredič že ležal 
na prični in oči imel trdno zaprte; ker pa
sel se je na svojem zmagoslavju, in kmalu 
bo svoboden in nočna tema ga bo spreje
la v svojo zaščito; in že je padal mrak v 
njegovo celico, 

»Ivan Meredič, je že proč«, je pričel 
Vasilij Persenobov, »Čuj me vendar, in sto
pi no semkaj, ker samo ti smeš slišati,« 

Ivan Meredič pa ni odprl oči in še ga
nil se ni, Vasilija Persenobova je skrbelo; 
ni vedel, kako naj izvrši dano povelje, če 
ne bo trdovratni jetnik pričel govoriti. 

»Ti stari osel«, je začel kričati. »Te
pec, tepec vseh tepcev! Ali meniš, da te 
bom požrl? S teboj moram govoriti. Ali ne 
razumeš tega? Lump ti, cigan!« 

Ves razburjen je naenkrat obmolknil, 
ker. se je domislil, da je preglasno kričal. 
Udaril je s kopitom ob tla, da je glasno za
ropotalo in z roko si je obrisal potne sra
ge s čela. 

Ivan Meredič se ni ganil; tiho in ne
premično je ležal na prični, samo včasih 
je oprezno pogledal, in to zaničljivo, na 
razburjenega Vasilija Persenobova; a iz
dati se ni hotel, da je čul stražnikove be
sede. 

S tem itak kmalu ne bo govoril več. 
Vasilij Persenobov je zaloputnil z 

oknom in pustil Ivana Merediča samega v 
njegovih mislih. Premišlal je. 

Torej bom mora! Pričeti ArnU*** Var 



{Toda kako? Nobena pot se mu ni zdela 
;prava. 

In ko je dospel na konec hodnika, je 
naenkrat vedel, kaj ima ukreniti. Sklenil 
je stopiti k njemu prijazno in odkrito po
vedati naročilo in vprašal ga bo za ime — 
kako že, da, Olga Meredič. 

Vasilij Persenobov je naenkrat obstal in 
se udaril ob čelo. Ali ni to čuden slučaj. 
Merediču je vendar ime Ivan, tudi, ali, in 
to morda sploh ni slučaj. 

Misli so se mu podile po glavi. Čutil 
je, da je zanj preveč. Kaj vendar ima nje
gov poročnik? 

Toda, kaj to njega briga. Dobil je po
velje in to mora izvesti, drugega nič. 

S tem možatim sklepom se je bližal 
Ivanovi celici in odprl okno. Že iz navade 
je najprej pogledal na prično. 

Ali, kaj se je zgodilo. Prična je bila 
prazna, a Ivan Meredič. . . res, ta je sedel 
na oknu in skušal potisniti gorenji del te
lesa skozi okno. Meredič bo vsak hip pa
del v globino. In tukaj se ne godi vse po 
predpisih. Okno ima vendar železno 
omrežje in palice, in kje so te? In k temu 
ne sme Ivan Meredič meni nič, tebi nič 
svoje celice zapustiti in iti na izprehod. 
Ivan Meredič je vendar jetnik, katerega 
mora on stražiti. 

In konečno se je Vasiliju Persenobovu 
razjasnilo, kaj se godi; tudi vedel je, da te
ga on ne sme dovoliti in spomnil se je za 
sredstvo, da prepreči to nakano. 

Dvignil je k oknu puško in vljudno 
zagnzil: 

»Vrni se no, tega ne smeš, pridi no 
semkaj, sicer bom moral ustreliti.« 

Toda Ivan Meredič ni odgovoril gla
su, samo nieiiove temne oči so ncodL* in 

pri tem so bile tako grozne, da je Vasilija 
obšla smrtna zona. A kljub temu ni smel 
dovoliti. 

Ivan Meredič j e poskušal potisniti 
svoje telo skozi okno. Samo, da bi že en
krat bil na tleh, potem ga že ne bodo nik
dar dobili. Zunaj je bila že gosta tema in v 
bližini je vedel za varno votlino. Samo da 
ta tepec ne bi še streljal. 

Meredičeva glava je ravno izginila iz 
okna ali boljše, hotela je izginiti, ko je po
čila Vasilijeva puška in bliskoma je izginil 
jetnik v globino. , 

Za hip je obstal Vasilij Persenobov 
okamenel na mestu. Sedaj je ustrelil ubož
ca. Ivan Meredič je bil mrtev, in sedaj ne 
bo mogel izvršiti povelja. 

A dolgo časa ni mogel premišljevati. 
Koraki so prihiteli od vseh strani k njemu. 
Vprašanja so padala na vprašanja. Tudi 
poročnik je stal pred njim. 

Nikolaj Gregorovič je bil ravno pre
kinil pismo, kojega ogovor se je glasil: 
»Ljubljena Olga! Upam, da sera prišel na 
sled Tvojega pogrešanega brata«. 

Nik. Gregorovič je vpraševal Vasilija, 
da se je temu vse mešalo po glavi. In se
daj ne bo mogel izvršiti dane naloge. 

Naenkrat se je zgrudil Vasilij Perse
nobov pred noge svojega poročnika in 
omedlel je. 

Nikolaj Gregorovič je odšel s počasni
mi, negotovimi koraki v pisarno, in njego
vo ljubezensko pismo je vsebovalo tužno 
sporočilo. Kajti v jarku pod zidom so na
šli ustreljenega Ivana Meredič^ 


